

瑞安日报

与您同心 与您同行

我市4万多名村社党员和近9000名两新组织党员奋战“疫”线

那一抹动人的“瑞安红”

本报讯(记者 张淘煌 项颖 通讯员 徐立)12月10日23时许,急促的敲门声将正在睡梦中的仙降街道下社村村主任郑崇祥吵醒。“不好意思,大半夜把你吵醒,因防疫需要,麻烦你配合出示温州防疫码。”开门后,仙降街道办事处几名工作人员带着喘气声解释道。本还有些迷糊的郑崇祥看着工作人员些许倦怠的脸庞,立即清醒了起来。“你们辛苦了!我这就去拿手机,稍等!”

扫完温州防疫码,了解到这是街道连夜开展防疫大排查,郑崇祥主动请缨:“我是预备党员,哪里有需要,我就去哪里。让我也加入志愿者队伍吧!”争分夺秒的他甚至没有换下睡衣,向同行志愿者要了件红马甲,了解了下社村排查方案后,便匆匆扎入夜色中,接力排查,挨家挨户敲门去了……那天夜里,郑崇祥跟随工作人员共排查了辖区内90来户居民,直至凌晨2时多才拖着疲惫的身躯回家。

面对突然爆发的杭州、绍兴、宁波等地疫情,玉海街道滨江社区党委书记蔡慧亮主动请缨,穿上红马甲,以党员志愿者的身份,参与到社区的防疫战斗

中。白天,她和社区干部一起,在辖区内奔走宣传防控知识;夜间,她和执勤人员一起,在重点地段巡逻值守。工作完回到家,工作的电话还总是一个接一个,她像个陀螺一样不停转,甚至忙得生病了,连吃药的时间都顾不上。短短几天,她便带领社区工作人员实现了全覆盖走访排查。

哪里有困难,哪里就有共产党员的身影。郑崇祥和蔡慧亮只是众多基层党员干部的缩影。近期,我省宁波、绍兴、杭州等地发生疫情,来势汹汹、形势严峻。我市第一时间吹响“防疫冲锋号”,发动4万多名村社党员和近9000名两新组织党员参与514个村社、221个小区的疫情防控工作,5000多名市

直机关党员干部下沉,并在集中隔离点、重要卡口等防疫一线,成立500个临时党支部(党小组),划分“红色微网格”1.3万多个,全覆盖开展入户排查。

一个个党支部主动请战,一名名党员志愿者走上“疫”线……那一抹抹鲜艳的“红”,构成了我市党政联防联控、干群众志成城的生动画面。



12月15日,在莘塍街道东一路一家百货超市门口,义工丁政武正在张贴防疫通告。自我省出现本土疫情以来,我市不断加强疫情防控工作,广大志愿者以饱满的热情、必胜的信念,在疫情防控一线冲锋陷阵。作为联防联控的重要力量,这些处处涌动的“红马甲”,如一缕缕阳光,汇成并肩防“疫”的一股暖流。

(记者 孙凜)

三日免费分发口罩一万个 玉海街道为老人守好“防疫门”



供测体温服务,辅导老人正确使用健康码、防疫码。”玉海街道相关负责人介绍。

“这些‘后生儿’很好,这两天每天上午8点钟左右就来了,天气这么冷,他们站在路口分发口罩也很辛苦。我们必须配合他们工作,一起打好这场

疫情防控阻击战。”家住附近的曾大爷说。

一位挑着麦芽糖的小贩经过公园,志愿者看到其没有佩戴口罩,忙上前送上一个。“你们走街串巷做买卖,更要注意防疫,保护好自己。”志愿者钱大姐贴心地说。

在志愿者的劝导下,在公园内的老人基本上都佩戴了口罩。“大部分老人对我们的劝导都会很配合,主动佩戴口罩。由于湖滨公园紧靠公园路历史文化街区,在志愿服务过程中,我们不仅给老人分发口罩,对于途经此地未佩戴口罩的人员,也会送上口罩,并向他们告知目前瑞安的防疫政策。”市壹元爱心公益服务中心理事长诸葛泽烜告诉记者。

此外,玉海街道还暂停湖滨公园“榕树下”相关文体活动,联合辖区派出所,每日派民警不定时到湖滨公园巡逻,取缔公园内非法经营活动,劝导老年人不参加红白喜事,不聚众打牌、打麻将,劝导老年人不扎堆、少聚集,切实守好辖区老人的“防疫门”。

幸福玉海

RUI BAO

我市筑牢疫情防控安全防线 648家次卫生监督让基层“哨点”更灵敏

本报讯(记者 蔡佳佳 夏盈瑜)昨日上午,在位于市区安阳路上的黄建海中医内科诊所,一位患者打算来看咳嗽,被诊所预检分诊人员陈丽丽劝返:“咳嗽不可以看,只能在医院里面看,诊所不接待。”半小时内,有多位患者前来问诊,分诊人员严格按照测温、查温州防疫码、询问行程等防疫工作步骤,查看疫苗注射情况,一一做好信息登记,做好上报和闭环管理工作。

黄建海中医内科诊所是当前我市基层医疗机构防疫工作的一个写照。

连日来,市卫生监督所组织执法人员,对个体诊所、村卫生室落实疫情防控工作的情况进行检查,让基层的“哨点”更加灵敏。卫生监督执法人员对就诊人员信息登记情况、医护人员的核酸检测报告等进行检查,要求诊所日常诊疗活动中,一律不得违规诊治“十大症状”(发热、干咳、乏力、嗅觉味觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等)患者,一旦发现,要做好该类患者信息登记,并做好上报和闭环管理工作。

陈丽丽告诉记者,眼下在该诊所,患者没有经过中高风险地区、也没有“十大症状”,可以正常接诊。如果他去过中高风险地区,可能是黄码、红码的,要滞留在留观点,并及时上报。如果患者有“十大症状”的,诊所医务人员要拨打120,或者引导其到医院就诊。

在位于市区万松东路上的瑞安苏月婧口腔诊所入口处,有专人落实疫情防控措施,牙医黄礼官告诉记者,因为口腔诊疗情况特殊,患者就诊时无法佩戴口罩,因此诊所内实行一人一诊室的

诊疗方式,并及时做好消毒工作。

“我们对辖区的医疗机构实施全覆盖、地毯式监督检查,发挥医疗机构‘哨点’的作用,确保疫情防控落实到位。”市卫生监督所有关负责人说,自12月3日以来,市卫生监督所共检查医疗机构648家次,其中自行关停219家,出具监督意见责令整改24家次,责令关停9家,处罚2家。下一步,市卫生监督所将继续组织开展监督检查工作,确保全市个体诊所、卫生室规范、安全、有序开展工作。

本报讯(实习生 施琦 记者 张淘煌)近日,记者来到安阳实验中学的食堂,已到午饭时间,学生们陆续排队打饭。刚想进入后厨的师傅突然“刹车”,回身说道:“差点忘了拿帽子,不然肯定被‘它’抓到。”随后,他戴上帽子才安心进入后厨。

“它”是谁?原来是今年8月新升级的智能“阳光厨房”。智能“阳光厨房”是在“阳光厨房”的基础上,从单一的“后厨可视”向“可感知、可监控、可识别、可抓拍、可示警”升级。“安阳实验中学的食堂自从升级为智能‘阳光厨房’后,工作人员加强了自我约束,违规现象、不规范行为较以往大幅减少,基本消除此类问题。”市市场监管局相关负责人表示。

据了解,通过在学校食堂后厨重要点位安装监控摄像头,借助AI抓拍和物联感知监测技术,可动态识别抓拍人员违规进空间、穿戴不规范等行为,实时警示温度不到位、餐具未消毒等违规问题。监管人员通过校园食品安全智治平台,可以清晰看到学校食堂的后厨情况,就餐场所显示屏和手机APP也能实时查看原料清洗、切配、烹调及餐具消毒等各个环节的动态,有效推动学校食堂诚信自律,缓解监管力量不足的矛盾。“这个系统增强了我们的安全感,孩子在校吃得安心,我们才放心。”安阳实验中学初三学生家长林女士说。

“今年在智能‘阳光厨房’建设过程中,有些学校食堂不符合条件的,我们都要求重新进行硬件改造提升。”市市场监管局食品安全监督管理分局相关负责人介绍,该局已将AI视频抓拍和物联感知监测预警信息接入正在建设的综合指挥中心,相关预警信息将实时推送学校和辖区市监分管负责人,通过系统预警、数据采集、分类派单、线下处置、线上反馈,实施预警督办闭环管理,不断提升校园食堂智慧化监管水平,提高学校食堂食品安全水平。

实施食品安全惠民工程,以数字化改革为牵引,我市不断推进学校食堂的阳光化、智能化建设,推动实现学校(含幼儿园)食堂智能“阳光厨房”全覆盖,构筑“全数智”校园食品安全监管安全网,实现校园食品安全治理体系现代化。目前,我市提前完成省民生实事项目134家学校食堂新建智能“阳光厨房”任务,完成169家学校食堂智能“阳光厨房”改造升级,总数303家,居温州第一。除了学校食堂,我市还建成集体配餐、社会餐饮等单位智能“阳光厨房”23家。

同时,我市推动吾悦广场开展阳光街区建设,通过宣传动员、现场指导、技术上门等服务,将吾悦广场46家餐饮单位纳入阳光街区创建,全覆盖完成后厨环境改造提升、“阳光厨房”建设、食品安全责任险购买、一店一码公示、放心消费创建、限塑与反餐饮浪费等各项工作,以集聚示范效应带动辖区餐饮质量安全整体提升。

在改造提升农村家宴厨房方面,我市今年共新建“放心厨房”5家,市级民生实事任务完成率达到167%;大力推进农村家宴“阳光厨房”建设,共建成36家,省、温州民生实事任务完成率分别达到450%、360%,数据全部接入省食品安全协同治理一体化平台,有效防控农村集体聚餐食品安全风险。

此外,实施城乡农贸市场标准化提升工程是我市2021年民生实事食品安全项目的工作内容之一,今年我市共创建省级放心农贸市场11家,包括安阳街道红光菜市场、东山街道上埠农贸市场、马屿镇江浦菜市场,重心从城区延伸到农村。

导读

党旗飘扬 同心防疫

莘塍街道

全力筑牢疫情防控网

第2版

本版责编 李群 编辑 项乐茹



疫情防控措施落实得如何?记者暗访
部分场所在存在防疫漏洞
规范佩戴口罩贵在坚持

>>>详见3版